文水县首次自主举办武术套路比赛

体育馆举行"狄青杯"武术套路比赛。来自该县各 乡镇的28支代表队280余名武术运动员参加了这 次武术盛会

文水县作为"全国武术之乡",武术文化源远流 长,武术作为文水传统体育项目,不仅体现了人民 群众的身体素质和精神面貌,更是蕴涵着中华民族 自强不息、拼搏进取的民族精神。历代文水人尚武 好勇之风长盛不衰,流传于全县的拳种五花八门, 有长拳、通臂拳、太极拳、八卦掌等,其中最负盛名 的是省级非物质文化遗产左家拳。近年来,文水县 委、县政府大力发展全民健身运动,武术事业得到

机

启

幼

儿

科

学

本报讯 7月14日至15日,文水县在山水文园 蓬勃发展,一大批运动员在国际、国内武术比赛中 继续把传统武术精神发扬光大。获奖者刘振颖希 摘金夺银、成绩显著。

此次武术比赛是该县近年来首次自主举办的 全县型武术大赛,比赛项目包含拳术类、器械类、对 练项目、集体项目,共分为儿童组、少年组、青年组、 中年组、老年组五个年龄分组。项目丰富,场面热 烈,比拼激烈,取得了较好的成绩。房添玉、胡添 菡、陈早慧、李越、郝丰琪、刘振颖、吕凯、王凤梅、岳 巧梅、段先旺获得文水县2018年"狄青杯"十大武

获奖者陈早慧说:小时候就一直练武,每天坚 持训练,刻苦用功,更感谢师傅的辛勤培养,以后要 望自己以后可以将师傅的这种精神传承下去,做一 个有优良传统的武术人。

县文化局局长杨卫东表示:"狄青杯"武术套 路比赛是文水县为期五个月的群众文体系列活 动的一项活动,是2018山西省群众文化活动季 组成部分之一,赛事将和电影下乡进社区展演、 文化惠民活动、非遗展示等文艺展演一道,给"放 歌新时代,唱响新征程"为主题的"庆祝改革开放 40周年"增添光彩,继续唱响"文化三晋乐万家" 主旋律。

(马闯 王豪 高一凡)

国网吕梁供电公司输电运检室(汾阳)

检修现场"师带徒"促进青工技能提升



检修现场

本报讯 (记者 木二 东) 为开阔学生的视野, 普及机器人知识,增强学 生对机器人科技的了解和 兴趣,近日,柳林县能力风 暴教育机器人与西街幼儿 园联合开展了"机器人科 普进校园"活动,一起探寻 机器人的奥秘。

此次科普展示内容丰 富,包括超级轨迹赛、机器 人综合技能竞赛、创意搭 建、机器人基础知识科普 展示等。活动中,孩子们 细心观察、认真操作各个 机器人,从他们的眼神中, 看到了孩子们对科学知识 的渴求,从他们的动作中, 看到了孩子们对科学创造

柳林县能力风暴教育 机器人工作人员刘新春告 诉记者,这次教育机器人 科普展,主要是为了让更 多的孩子从小就接触编 程、了解搭建,让他们自主 建构、搭建和自主编程,通 过自己去模拟试做性教学 来锻炼孩子的动手能力和 逻辑思维能力及解决分析 问题的能力,在这过程中 不断地挖掘他们的分析力 和创造能力,在未来的科 技中实现他们的梦想。

科学技术走进校园是 开启孩子科学智慧的第-步,此次科普展活动,使幼 儿真切感受到机器人以及 科学的魅力,增强了对机 器人的了解与兴趣,进一 步激发了对科学的兴趣, 增强了他们学科学、爱科 学、用科学的理念。

本报讯 (记者 李艳 通讯员 何宗健) "在今年的检修工 作中,师傅们以手把手的方式,把宝贵的检修经验和工作方法 传授给我们,对我们快速提高自身业务水平提供了很大帮助。

为进一步提升青工技能水平,国网吕梁供电公司输电运 检室(汾阳)依托"师带徒"模式,将培训课堂设立在检修现 场。每次作业前,老师傅都通过理论与实际相结合的方式进 行操作步骤演示,重点讲述实操中的动作要领及典型出错环 节;青工根据培训内容,在安全的前提下,动手实践,确保各项 培训内容入脑入心、熟练掌握。

在检修现场,随处可见"师带徒"的镜头,真正做到了"-

"帮助、"手把手"教学。同时,输电运检室(汾阳)还大力 尊崇首创精神,鼓励员工立足作业现场,充分发挥老师傅经验 优势与青工青春智慧,深入研究有利于安全生产的新方式、新

高度关注青年成长成才,输电运检室结合专业实际,先后 以安全日、精英讲堂等方式,为青年搭建平台,有效促进青年成长,"师带徒"是现场教学的一个缩影。把提高青工业务技 能作为安全管理工作的重要组成部分,积极创新培训模式、搭 建教育载体,引导青工在学中干、干中学,快速提升青工的业 务技能,营造学技能、比技能、争当技术能手的良好氛围。

关于破解乡村振兴

战略人才瓶颈的建议

交口县政协副主席王尚 赞反映:党的十九大报告首次 提出乡村振兴战略。习近平 总书记在今年全国两会上重 点强调了乡村的"五个振兴" 目标,这充分说明了乡村振 兴是决胜全面建成小康社 会、全面建设社会主义现代 化强国的一项重大战略任 务。乡村振兴,人才优先。 然而,制约乡村振兴的首要 因素也正是缺乏人才,特别 是缺乏懂农业、爱农村、爱农 民的专业人才。今年中央1 号文件强调,"实施乡村振兴 战略,必须破解人才瓶颈制 约",要求"鼓励社会各界投 身乡村建设,

为此建议:

、选好用好大学生村 官,发挥大学生村官知识面 广、精力旺盛、有理想敢干事 的特长优势,弥补村级管理体 系的不足。

二、在县乡涉农系统建 设一支懂农业、爱农村、爱农民的专业人才队伍,专门负 责指导乡村建设、传授农业 知识、宣传"三农"政策、搭 建农产品流通桥梁、解决村 民困难、传递群众心声,凝起 推动乡村发展和振兴的强大 合力。

三、加强农业职业技术 院校的建设,创造条件,出台 助学政策,招收农民子女,培 养一大批有专业技术知识的 农业农村的建设者和接班

四、大力扶持乡村特色 产业,大力发展特色农业、 品牌农业,促进农村 产业融合发展,吸引资金的 同时吸引人才。改善农村 基础设施,加强乡村文明建 设,为乡村人才发展提供良 好的环境。



吕梁市政协调研室 联办 吕梁日报社晚报版部

因赡养老人发生口角

民警耐心沟通握手言和

本报讯 近年来,方山县公安局北武当派出 所始终以服务群众为职责,强力推进各项工作开 展,对各类矛盾纠纷早发现、早处置,及时化解 辖区各类矛盾纠纷。2018年7月7日,该所成功 调解一起因赡养老人引发的矛盾纠纷,受到群众

近日,民警在工作中得知,辖区居民高某生 和高某小是两兄弟,双方因赡养老人问题发生口 角,后引发撕扯。了解情况后,民警及时和村支 书联系,分头做两家人的思想工作,通过民警晓 之以情、动之以理、耐心细致的心里疏导,兄弟 二人的情绪逐渐平复。

经过民警长达 二个多小时的调解. 兄弟二人均对自己 的鲁莽行为感到惭 愧,并互相道歉,握 手言和,保证以后积 极主动赡养老人

(张利锋 刘文珍)

粗心乘客遗失档案袋心急如焚 细心环卫工妥善保管物归原主

损失可就大了!"6月25日上午,拿回失而复得的档案 袋时隔两天后,失主刘女士难掩内心那份激动之情, 与母亲一同将一面写有"拾金不昧 品德高尚"的锦 旗送到离石区环卫工人付翠林的手中。原来,6月22 日,因为粗心,刘女士把装有重要资料的档案袋遗失 到了吕梁市区吕梁汽车站附近路边,幸亏细心的离 石区莲花街道环卫处环卫工人付翠林及时捡到并妥 善保管才将档案袋物归原主。

事情是这样的,失主刘女士是柳林人。事发当 日,刘女士从太原坐火车回到吕梁火车站,再从火车 站打车到吕梁汽车站,然后转乘车回柳林。其间,因

为坐火车比较闷热, 所以从火车站打上车 到吕梁汽车站后,刘 女十睡竟朦胧地便拿 起档案袋匆忙下车。 但在下车后,刘女士 将档案袋掉在了路 上,自己却浑然不知,

本报讯"都怪我粗心大意,要不是这位阿姨,我就坐上了回柳林的大巴车。等到回家后,才发现丢 了档案袋,心里十分着急。

刘女士刚从太原某大学毕业返家,正处于实习 找工作重要阶段,档案袋里装的是事关个人信息的 资料,非常重要。发现档案袋丢失后,刘女士急得直 跺脚。第二天早上速返离石,抱着试一试的心态寻 找档案袋。

花开两朵,各表一枝。原来,在失主刘女十下车后 不久,正在附近保洁的环卫工人付翠林发现了掉在地 上档案袋。因为找不到失主,她便将东西先保管了起 来,同时留意来往人群中是否有人前来寻找认领。但 当日无果。而在捡到档案袋后的第二天一大早,失主 就找了过来。看到档案袋安然无恙,失主非常激动。 "这些东西对我太重要了,丢了的话可能连工作都难找了,真是多亏了你啊!"失主刘女士孩激动地说。

付翠林,今年48岁,2011年参加离石区环卫工 作,一直负责吕梁汽车站附近路段清扫保洁工作。 她同离石众多环卫工人一样,在平凡的岗位上,用自 己的实际行动,展示了离石环卫人的高尚品德和良 好的精神风貌。